



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU  
PRIMARUL GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU  
DIRECȚIA GENERALĂ EDUCAȚIE, TINERET  
ȘI SPORT

str. Mitropolit Dosoftei, 99, municipiul Chișinău, Republica Moldova, MD-2704;  
tel.: (022) 201-601, e-mail: dgetsmun@gmail.com

02166791

310118 nr. 154

**ORDIN**

Cu privire la organizarea și desfășurarea  
concursului municipal „Din istoria neamului”  
cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”

În conformitate cu Planul complex de activitate al Direcției generale educație, tineret și sport pentru anul de studii 2017 - 2018, conform deciziei Consiliului municipal Chișinău nr. 15/1 din 22.12.17 „Cu privire la aprobarea bugetului municipal Chișinău pe anul 2018 în lectura a doua și corelarea acestuia”, în legătură cu omagierea a 90 de ani de la nașterea scriitorului Ion Druță și în scopul valorificării și promovării creației acestuia care a contribuit la dezvoltarea valorilor naționale și general-umane, se emite următorul ORDIN:

1. Direcția educație și tineret (Crușu L.) va organiza și desfășura etapa municipală a concursului municipal „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”, conform Regulamentului în vigoare, la data de 02 martie 2018, ora 14.30, 03 martie 2018, ora 10.00, în incinta IPLT „Ginta Latină” și Gala Laureatilor la data de 17 martie 2018, ora 14.00, în incinta Centrului de Cultură și Artă „Ginta Latină”.

2. Colaboratorii direcției educație și tineret: Stratulat R., Tataru R., Grajdari M. vor contribui la buna organizare a spectacolului de Gală a Laureatilor la data de 17 martie 2018, ora 14.00, în incinta Centrului de Cultură și Artă „Ginta Latină”.

3. Colaboratorii DGETS: Stratulat R., Tataru R., Gîrbea G., Nazaria S. în parteneriat cu directorii Centrelor de creație cu profil estetic Guțul R., Gîrlea Iu., Culeac A., Cocean A., Oxente G.:

3.1. vor organiza și desfășura concursul municipal „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare” în perioada 08 – 25 februarie 2018, la nivel de sector, conform graficului:

sl Botanica – 20 februarie 2018, 22 februarie 2018, în baza IPLT „N.Iorga”, ora 14.30;

sl Buiucani – 8, 9 februarie 2018, în baza LT „A.Cehov”, ora 13.00;

sl Centru – 25 februarie 2018, în baza LTPA „N.Sulac”, ora 11.00;

sl Ciocana – 23 februarie 2018, ora 14.30, 24 februarie 2018, ora 10.00, în baza IPLT „Olimp”;

sl Rîșcani – 23 februarie 2018, în baza LT „L.Blaga”, ora 14.00.

3.2. vor delega participanții și echipele învingătoare (locul I) la etapa municipală, care se va desfășura la data de 02 martie 2018, ora 14.30, 03 martie 2018, ora 10.00, în incinta IPLT „Ginta Latină”.

4. Conducătorii instituțiilor de învățământ secundar general și extrașcolar:

4.1. vor prezenta conform Regulamentului în vigoare creațiile proprii (eseu), posterele la DGETS, bir. 22, de la data de 13 până la 15 februarie 2018;

4.3. vor contribui la asigurarea prezenței spectatorilor la Gala Laureatilor din fiecare instituție participantă la concursul municipal;

4.4. vor numi responsabili de viața și sănătatea copiilor profesorii – însoțitori/directorii adjuncți pentru educație din instituțiile de învățământ secundar general, participante la concurs.

5. Directorul IPLT „Ginta Latină” (dna N.Juc) va crea condiții optime pentru buna desfășurare a concursului municipal.

6. Contabilitățile centralizate din sectoare (Calaida M., Badiuc L., Cocol V., Jerman N., Bularga N., interimar,) vor suporta cheltuielile legate de desfășurarea etapei de sector a concursului „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”, în sumă de a câte 5000 lei.

7. Contabilitatea centralizată a DGETS (Popova T.) va asigura finanțarea concursului municipal „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”, conform devizului de cheltuieli (se anexează).

8. Se numește responsabil de îndeplinirea prevederilor prezentului ordin Gîrbea G., specialist principal/metodist.

9. Controlul executării prezentului ordin se desemnează Crudu L., șef direcție educație și tineret în cadrul DGETS.

G.Gîrbea, 022 20162

*G. Gîrbea*

*G. Gîrbea*



Șef interimar  
Negrei Viorica

*V. Negea*



Aprob:

Șef interimar,  
Negrei Viorica

*V. Negre*

## REGULAMENTUL CONCURSULUI MUNICIPAL

„Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”

### I. Noțiuni generale

Concursul municipal „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare” este desfășurat de Direcția generală educație, tineret și sport (ediția a VII-a).

### II. Obiectivele concursului

- omagierea a 90 de ani de la nașterea scriitorului Ion Druță și revalorificarea operei acestuia;
- identificarea, evaluarea cunoștințelor, abilităților și aptitudinilor elevilor referitor la viața și activitatea literară a scriitorului și încurajarea elevilor cu aptitudini creative;
- sensibilizarea, valorificarea și popularizarea valorilor naționale și general-umane în baza creației literare a scriitorului Ion Druță;
- formarea și dezvoltarea conștiinței naționale;
- aprecierea contribuției semnificative a operei literare în educația tinerei generații;
- educarea simțului frumosului, cultivarea spiritului critic la elevi prin intermediul creației literare, muzicii și artei plastice;
- susținerea și promovarea tinerelor talente.

### III. Modul de organizare a concursului

Concursul este organizat de către Direcția generală educație, tineret și sport pentru elevii claselor I – a XII-a din instituțiile de învățământ general secundar și extrașcolar din municipiul Chișinău.

Concursul se desfășoară în trei etape:

- Etapa I – în instituțiile de învățământ secundar general și extrașcolar până la 15 februarie 2018 (8 probe).

La etapa de sector, participă deținătorii Premiului Mare și locul I conform procesului verbal al membrilor juriului din unitățile școlare.

- Etapa a II-a - etapa de sector se organizează de la 01 februarie până la 25 februarie 2018.

Concursul se desfășoară la nivel de sector de către Centrele de creație a copiilor în parteneriat cu specialiștii principali/metodiști, responsabili de activitatea extrașcolară la 4 probe: medalionul literar-muzical, concursul muzical, recitalul în proză, duelul intelectual.

Procesele verbale vor fi prezentate de către Centrele de creație a copiilor în termen de o zi de la desfășurarea concursului la DGETS, biroul nr. 22 (Gîrbea G.).

- Etapa a III-a, etapa municipală, este organizată de DGETS la data de 02 martie 2018, ora 14.30, 03 martie 2018, ora 10.00, în incinta IPLT „Ginta Latină”.

La etapa municipală participă deținătorii locului I de la etapa precedentă.

La etapa municipală se includ următoarele probe: concursul „Creație proprie” (eseu), concursul posterelor care se vor prezenta la DGETS în perioada 13 - 15 februarie 2018.

- Gala Laureatilor se va desfășura în incinta Centrului de Cultură și Artă „Ginta Latină” la data de 17 martie 2018. La Gala Laureatilor participă deținătorii locului I de la etapa municipală.

În cazul când aceeași piesă muzicală sau același fragment din creația literară a marelui scriitor vor fi prezentate de deținătorii locului I din mai multe unități școlare, decizia privind participarea lor la Gala Laureatilor aparține președintelui juriului.

#### **IV. Condițiile de participare**

Echipele vor reflecta tema concursului „Din istoria neamului” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare”, dedicat omagierii a 90 de ani de la nașterea scriitorului Ion Druță prin următoarele probe:

##### **Proba I**

##### **Concursul „Medalion literar-muzical” cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare a neamului”**

Fiecare echipă va prezenta un medalion literar-muzical cu genericul „Frumos și sfânt în Casa Mare a neamului”

La această probă participă echipa învingătoare, deținătorii locului I pentru fiecare treaptă de școlaritate din unitatea școlară (conform categoriilor de vârstă a elevilor din clasele I – a IV-a, clasele a V-a – IX-a, clasele a X-a – a XII-a).

Participanții vor monta fragmente în baza operei literare a scriitorului sau fragmente adaptate operei, pot utiliza fragmente din piese muzicale (cântece populare, romane, doine, cântece de estradă) despre valorile general-umane, imprimări video, fragmente din filme documentare, poze, power point, expoziție de carte.

Se vor lua în considerație ținuta vestimentară, valoarea artistică a mesajului, scenografia (elementele de decor), varietatea genurilor, precum și erudiția, fantezia, plasticitatea, ținuta scenică, accesoriile necesare.

La această probă, participă echipa și, la necesitate, se admite implicarea suplimentară a elevilor din alte trepte de școlaritate.

Durata prezentării până la 12 minute.

Se va anexa copia procesului verbal a comisiei de jurizare din unitatea școlară.

### **Proba a II-a**

#### **Concursul muzical cu genericul „Muzica, un nesfârșit ospăț al valorilor”**

La concurs pot participa tinerii interpreți (soliști), duete și grupuri vocale din clasele I - a XII-a din instituțiile de învățământ secundar general și extrașcolar din municipiu.

Participanții vor interpreta o piesă muzicală în limba română despre valorile general-umane: plai, limbă, istorie, părinți, familie, casa părintească, tradiții și obiceiuri, despre dragoste (conform particularităților de vârstă) etc. (cântec popular, romanță, doină, baladă, cântec de estradă).

Este permisă interpretarea atât cu acompaniment instrumental live (unul sau mai multe instrumente), cât și pe negativ (pe suport CD, stick)

Concursul se va desfășura în 2 secțiuni:

- interpretare solo;
- interpretare în duet, grup vocal.

Concurenții vor fi apreciați conform nivelului de interpretare, conform categoriilor de vârstă a elevilor din clasele I – a IV-a, a V-a – a IX-a, a IX-a – a XII-a” și secțiunilor.

### **Proba a III-a**

#### **Concursul „Recital în proză” cu genericul „Duc vorba în lume așa cum îmi vine: cu rădăcini, cu ramuri, cu frunze cu tot...” (I.Druță)**

(fragmente din creația literară a lui Ion Druță)

La această probă pot participa deținătorii locului I, conform categoriilor de vârstă a elevilor din clasele a IX-a – a X-a, a XI-a - a XII-a)

Durată recitalului până la 5 min.

Se va anexa copia procesului verbal a comisiei de jurizare din unitatea școlară.

### **Proba a IV-a**

#### **Concursul „Duel intelectual” cu genericul „Nesfârșita lume de întrebări din creația lui I.Druță.**

Se vor testa cunoștințele elevilor referitor la viața și activitatea literară a scriitorului conform categoriilor de vârstă a elevilor din clasele a IX-a – a X-a, a XI-a - a XII-a.

Participă la această probă deținătorii locului I (câte un elev de la fiecare categorie) din unitățile școlare.

Se va anexa copia procesului verbal a comisiei de jurizare din unitatea școlară.

### **Proba a V-a**

**Concursul „Creație proprie” (eseu) cu genericul „Opera drușiană, un izvor nesecat de omenie, bunătate și credință”**

Participanții vor reflecta în creațiile proprii (eseu) subiectul propus.

La această probă pot participa deținătorii locului I din clasele a IX-a – a X-a, a XI-a - a XII-a.

Materialele vor fi prezentate la DGETS în biroul nr. 22, de la data de 13 până la 15 februarie 2018 și vor conține numele, prenumele, clasa, profesorul, unitatea școlară.

Se va anexa copia procesului verbal a comisiei de jurizare din unitatea școlară.

### **Proba a VI-a**

**Concursul posterelor cu genericul „Opera drușiană e copacul ce freamătă în sufletul omului”**

La această probă pot participa deținătorii locului I din clasele a V-a – IX-a, clasele a X-a – a XII-a și vor prezenta câte un poster pe formatul A2, care va conține pașaportul lucrării – numele, prenumele elevului, clasa, unitatea școlară, profesorul (pe partea dreapta a lucrării) și denumirea fragmentului în baza căreia a fost elaborat posterul.

Posterele vor fi prezentate la DGETS de la data de 13 până la 15 februarie 2018, în biroul nr. 22. Lucrările premiante vor fi expuse într-o expoziție la data de 17 martie 2018 la Centrul de Cultură și Artă „Ginta Latină”.

Se va anexa copia procesului verbal a comisiei de jurizare din unitatea școlară.

Notă: Lucrările care nu vor corespunde formatului și temei nu vor fi apreciate.

### **V. Criterii de apreciere**

1. Membrii juriului vor aprecia:

- originalitatea creațiilor proprii (eseu), posterelor, medalioanelor literar-muzicale;
- măiestria interpretativă;
- valoarea artistică a mesajului, erudiția, fantezia, plasticitatea;
- ținuta scenică, varietatea genurilor;
- vestimentația, scenografia (elementele de decor).

2. Premiarea învingătorilor se va efectua în baza deciziei juriului, conform Regulamentului în vigoare, se vor acorda diplome și premii bănești.

3. Juriului i se permite să intervină cu modificări în modalitatea de repartizare a premiilor, menținând suma indicată în devizul de cheltuieli.

4. Desfășurarea concursului prevede cheltuieli pentru remunerarea juriului, sonorizare, regie, scenografie, conform devizului de cheltuieli.

*G.Gîrbea, specialist principal/metodist, 022 201627*